Más de 120 operaciones realizadas 
Luego de aprobada la Ley Nacional de Trastornos Alimentarios, la Administración Provincial del Seguro de la Salud, fue pionera a nivel nacional en incorporar a su sistema prestacional el Programa para el tratamiento integral de obesidad mórbida. Sancionada la resolución en 2006, (0063( Apross cubre la cirugía gástrica y lleva autorizadas 122 en cinco instituciones médicas y con un equipo completo de profesionales que acompañan el proceso de tratamiento.

En tanto que, en el 2007 se sumó la segunda etapa del programa aprobando la resolución que incorpora la prestación “Dermolipectomia reconstructiva de abdomen, y post cirugía Bariátrica”. (Resolución 0118(.

Según la OMS

Para establecer la resolución de la cobertura de cirugía bariátrica, la Obra Social tuvo en cuenta las definiciones de la Organización mundial de la Salud que define a la obesidad mórbida como “enfermedad de graves consecuencias para la vida” y al sobrepeso como “una acumulación anormal o excesiva de grasa que puede ser perjudicial para la salud”.

Según la Organización Mundial de la Salud, la causa fundamental de la obesidad y el sobrepeso es un desequilibrio entre el ingreso y el gasto de calorías. El aumento mundial de estas patologías es atribuible a varios factores como la tendencia mundial al crecimiento de alimentos hipercalóricos escasos en vitaminas y minerales, disminución de la actividad física debido al sedentarismo, cambios en los medios de transporte, entre otros.

Las personas que tienen sobrepeso sufren graves consecuencias para la salud, y el riesgo aumenta a medida que lo hace el Índice de Masa Corporal. Las enfermedades que pueden causar el sobrepeso son las cardiovasculares (entre otras) y constituyen la principal causa de mortalidad en todo el mundo, con 17 millones de muertes anuales. 

 Alcances del Programa de Apross

Con el objetivo de establecer un orden de prioridades para los pacientes afectados de obesidad mórbida y pasibles de cirugía bariátrica, Apross toma en cuenta los afiliados que se encuentran dentro de los denominados “Grupos de Riesgo”, con índice de Masa Corporal (IMC) elevado y en base a esta categoría clasifica a la obesidad en cuatro tipos.

IMC 18,5 KG/m2: bajo peso.

IMC 18,5 y 24,9KG/m2: peso normal.

IMC 25 30 KG/m”: sobrepeso.

La obesidad se clasificará, a su vez, en cuatro tipos:

Clase 1: entre 30 y 34,9 Kg/m2.

Clase 2: entre 35 y 39,9 Kg/m2.

Clase 3: 40 y 50 KG/m2 Obesidad Mórbida.

Clase 4: 50 Kg/m2 Superobeso.

Cabe aclarar que, los afiliados que ingresan en la categoría de Obesidad Mórbida y Superobeso, son candidatos excluyentes para este tipo de cirugía y a su vez los factores de riesgo asociados como diabetes Tipo II, cardiopatías, hipertensión arterial, accidentes cerebrovasculares, artritis, depresión, entre otras, aumentan las chances para ser elegidos como candidatos seguros.

Apross además a partir de 2009 incrementó en un 15% los aranceles que se abonan tanto en el módulo de cirugía bariátrica como en el by pass convencional y laparoscopio.

Los tratamientos son brindados por equipos de profesionales multidisciplinarios que, luego de realizar los estudios correspondientes, si se encuentra justificada clínicamente se autoriza la cirugía bariátrica  sin ningún tipo de coseguro para el beneficiario.

Las instituciones adheridas que realizan esta cobertura son el Sanatorio del Salvador, Sanatorio Mayo y Clínica Vélez Sarfield, todas de la ciudad de Córdoba Capital.

Cobertura de Sociopatías 

Además de la cobertura de la operación de obesidad mórbida, a partir de la resolución 0010/09, la Administración Provincial del Seguro de Salud cubrirá de manera directa las enfermedades denominadas “sociopatías” y, en este marco los afiliados podrán recurrir a las instituciones que firmen convenio con la Obra Social (la convocatoria se extenderá hasta los próximos 60 días( y allí se atenderán de manera directa.

El presidente de la Apross, Dr. Rodolfo Rodríguez señaló que en el año 2006, dejó de tener existencia legal el ex IPAM y la ley dio origen al APROSS; en esta Ley (número 9277(, quedaron incluidas las coberturas de las sociopatías: que son los problemas de drogadependencia y los trastonos alimentarios. La resolución reglamenta la ley, generando innovaciones, tratando directamente con los prestadores de este servicio. 

El titular de la Obra Social Provincial explicó además que, desde la Institución se trabajará para que los prestadores tengan convenios formales. Están en condiciones de dar esos servicios todos los habilitados por el Ministerio de Salud.

Registro de afiliados

Según Rodríguez, con esta noticia el número de pacientes se incrementará y por está razón el año pasado se tomaron desde la Obra Social las previsiones presupuestarias para poder desarrollar el plan, cuyo costo se estimó en tres millones de pesos anuales. Cabe aclarar, que esta cifra es a título indicativo, ya que no se sabe con precisión que nivel de demanda habrá.

Además, la implementación de la nueva modalidad incluye la elaboración de un registro nominal y con las mismas características que establece la ley de HIV. Esto permitirá disponer la información sobre las patologías actuales de la sociedad, pero con un tratamiento estrictamente confidencial.

Contrataciones

Desde  que se aprobó la resolución, se están realizando contrataciones de prestadores y ONG´s de la Provincia, de esta manera se asegurará una cobertura médica adecuada. En tanto que, se está comenzando a firmar convenio con los prestadores que estaban atendiendo a los afiliados  a través del reintegro. Cabe aclarar que, no se suspenderá ningún tratamiento que  este en vigencia mientras se celebran los nuevos convenios.

