Campaña de Salud Bucal “Encontremos juntos una sonrisa”

Desde el 1° de septiembre y hasta el 31 de octubre de 2009 Apross junto a la Federación Odontológica de Córdoba llevarán adelante la Campaña de Educación para la Salud Bucal “Encontremos juntos una sonrisa”, destinada a los niños afiliados a la Obra Social de toda la provincia de Córdoba que tengan  entre 6 y 12 años (alrededor de 58 mil(.

El programa consiste en darles, a este grupo de afiliados, una consulta gratuita integral de salud bucal, obsequiarle una bandera para su escuela y un cepillo de dientes. Además, podrán participar del concurso de dibujos que tendrá, al finalizar la campaña, de regalo 12 bicicletas  para los participantes que hayan realizado los dibujos más creativos y con relación a la prevención de la salud bucal  ( se dividirá en tres diferentes categorías.

El objetivo que se plantea Apross y la Federación Odontológica es difundir y educar a los niños sobre la salud bucal, enfermedades bucales más frecuentes, prevención, enseñanza de técnicas de higiene, información sobre hidratos de carbono y dieta para la racionalización de su ingesta y promoción de consulta periódica al profesional.

Viernes, 28 de agosto de 2009

